

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 98 (905)

Среда

13 августа 1941 года

Адрес редакции:

с. Тонкило, Горьковской области

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 августа

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольдском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше энское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака. После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была несжигавно превращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Миселадзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрастную оборону. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше 1000 снарядов, 500 гранат и много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получали боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь.

Артиллерийская кононада продолжалась около 3 часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейса во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты нацелились на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать с упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в движение народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую иждь советской земли. На днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав местонахождение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фа-

шистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина. Московская фабрика «Освобожденный труд» Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполнили производственные программы. На 25—30 проц. больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевской текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики им. Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы швейной фабрики Глуховского комбината тт. Дороница, Гришечкина, Старостина, Молина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» тов. Брюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике им. Дзержинского широко поддержан почин 60-летнего помощника мастера тов. Косюльникова. Вместе с двумя сыновьями тов. Косюльников взялся обслуживать двоярный комплект из 76 ткацких станков. Примеру тов. Косюльникова последовали помощники мастера тт. Пшеничных, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.



Плакат работы художника М. Китизарьяна, ТАСС

В ФОНД ОБОРОНЫ

Горячо откликнулись колхозники Полянского сельсовета на предложение создать фонд обороны страны. В семи колхозах сельсовета: «Прогресс», «Профинтерн», им. Ленина, «Красный земледелец», «Знамя труда», «Солнце полей», «Раннее утро» колхозники собрали и сдали в фонд обороны 1504 штуки яиц, 7 килограммов шерсти и 2 килограмма масла. Колхоз «Борьба за социализм» сдал бычьим весом в 127 килограммов.

Колхозники, кроме этого, отчисляют в фонд обороны трудодни. «Мы будем еще лучше работать, помогать всем, чем сможем», — заявили колхозники колхозов «Прогресс» и «Борьба за социализм». И свои слова они подкрепляют практической работой на уборке ржи. Колхозники тов. Горячкина А. П. и Печкина З. (колхоз «Прогресс») на жнитве ржи выполняют нормы на 115 проц. Колхозница Большакова А. (колхоз «За социа-

лизм») при норме 200 снопов нажинает по 240 снопов.

В. ПЕТРОВ.

С огромной радостью колхозники Чердаковского сельсовета встретили предложение о создании фонда обороны страны. Большинство колхозов и колхозников выделяют и сдают в фонд обороны мясо, молоко, яйца и др. продукты сельского хозяйства.

Колхоз им. Орджоникидзе сдал в фонд обороны бычка. Колхозник Сахаров внес 20 штук яиц и 400 гр. масла, колхозница Сахарова Н. Н. — 10 штук яиц и 400 гр. масла, Иванов А. В. — 20 штук яиц, 400 гр. масла и 5 руб. деньгами. Виноградов С. А. сдал облигаций на сумму 170 рублей, Жоголева Е., у которой два сына в Красной Армии, внесла 10 яиц, 400 гр. масла и 5 рублей деньгами.

В. ФРИДМАН.

Выполнили финансовый план

Колхозники сельхозартели «Новый путь», Троицкого сельсовета, на призыв тов. Сталина отвечают досрочным выполнением финансового плана.

На 7 августа все колхозники

полностью уплатили сельхозналог за 1941 год, страховые платежи и полностью погасили подписку на заем.

С. ГАЛОЧКИН.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Ли о восстановлении

дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааком,

достигнуто Соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объек-

тами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и сбросил в районе Берлина на военные объекты в железнодорожные пути зажигательные и фугасные бом-

бы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались малоэффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

Колхозники и колхозницы! Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии разгромить фашистских варваров!

Женщины-стахановцы

На жнитве ржи в колхозе «Вперед к коммунизму», Трошковского сельсовета, 22 женщины перевыполняют нормы выработки. Особо отличившиеся — колхозницы Ковалева А. Д., Рябкова Т. Г., Румянцева М. М. и Разгулина В. Т. — ежедневно нажинают руками по 250—270 снопов вместо 200 по норме. 56-летняя колхозница Кустова А. Т., мать двух сыновей, находящаяся в Действующей армии, каждый рабочий день нажинает

210—230 снопов. Выходя на поле, она заявила: «Мои сыновья Иван и Василий с оружием в руках борются с фашистами на фронте, а я, их мать, помогаю убирать урожай, креплю тыл».

Скотница этого же колхоза Устюкова Е. Я., обслуживая 13 голов крупного рогатого скота, все свободное время работает на поле и нажинает по 150—200 снопов за день.

С. ГАЛОЧКИН.

На 130—150 проц.

Многие колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, на уборке урожая нормы выработки перевыполняют.

Жнец первой бригады тов. Кузнецов И. П. на жатке нормы выработки выполняет на 150 и более процентов. Семидесятилетняя колхозница тов. Вино-

радова В. Е. 7 августа серпом нажала 285 снопов вместо 200 по норме. Тов. Смирнова М. Ф. за жаткой навязывает по 756 снопов вместо нормы 500 снопов. На 130—150 проц. выполняют дневные нормы на вязке снопов и члены второй бригады.

С. СЕВЕРЦОВ.

На уборке льна

На тереблении льна в колхозе «Новая деревня», Трошковского сельсовета, хорошо работают колхозницы Беляева М. С., Груздева К. С., Груздева А. С.,

Груздева Е. С. Они натеребливают за день от 350 до 400 снопов, вместо нормы в 300 снопов.

С. Г.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся в город одиночные самолеты про-

тивника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Вырежь и сохрани

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. **Затемнение должно быть абсолютно полным.** Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или клеенчатая в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не

оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны). Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибавляется штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосники и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах дорогах, площадях устанавливаются специальные полозья, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

Стахановской работой помогают крепить фронт

Стахановской работой на своих полях помогают крепить фронт члены сельхозартели «Социализм», Федоровского сельсовета.

На жнитве ржи серпами колхозницы тт. Смирнова Т. И., Морозова Е. Г., Галочкина В. А., Веселова В. С., Виноградова А. П., Короткова А. Д. и ряд других за день нажинают по 250 снопов при норме 200 снопов. Вязальщицы тт. Кочкина Е. С., Кочкина М. С. и другие вяжут за день по 520 и более снопов. Перевыполняют нормы выработки также жнец т. Кочкин С. В. Вместо 3 га он жнет 3,5 и больше га.

Вместе с этим колхозники занимаются мочкой прошлогодней льнотресты. Замочено уже 5 баллонов.

В. СМЕРНОВ.

Сев озимых

10 августа в Вахрамеевском сельсовете к севу озимых приступили колхозы «Красный уголок», «Парижская коммуна», им. Карла Маркса и «Страна советов». С 12 августа сев озимых начали и остальные колхозы сельсовета.

Вместе с проведением жнивья и сева проводится теребление льна, замочка и расстил прошлогодней льнотресты. В колхозе им. Сталина, например, замочено 5 тысяч снопов и разостлано 4 тысячи снопов. В колхозе «Согласие» разостлано 24 тыс. снопов. Приступили с 9 августа к расстилу прошлогодней льнотресты и в колхозе «Пролетарий».

НИКОЛИН.

Славянские народы не будут рабами Гитлера

Кровожадная гитлеровская банда убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитами: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехославии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отбирается все имущество. Для устрашения поляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных развезают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравнены с землей. Сербия фактически лишена всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Браковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестованы и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, порабощенные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, погранных кровавыми насильниками.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Озверевшие гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!».

В Чехославии народ ненавидит фашистских бандитов. Гитлер вынужден содержать здесь 250 тысячную армию солдат и полицейских.

В Карпатской Украине партизаны ведут активную борьбу с германскими оккупантами и их венгерскими наймитами. Партизаны уничтожили на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожгли 9 бензиохранилищ, взорвали несколько поездов с боеприпасами и войсками. «Это только начало... — заявляют в своем письме деятели национального движения Карпатской Украины. — Мы, украинцы Карпатской Украины, поступаем так, как учит Сталин... Самый горячий привет нашему защитнику и освободителю — великому Советскому Союзу!»

В героической отечественной войне советского народа, в сочувствии всего передового человечества черпают славянские народы новые силы и уверенность в победе над фашизмом. Гитлеровская банда людоедов будет уничтожена.

Б. Кириллов.

Наш взнос на оборону

Горячо приветствуя предложение о создании фонда обороны нашей страны, мы вносим в не-

го по 20 рублей.
А. ХУДИНА, В. ПОПОВА.
Колхозницы Зубовского сельсовета.

Извещение

15 августа в 7 часов вечера в Пакалевском клубе состоится лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Читает лектор обкома ВКП(б) тов. Капелова.

16 августа в 7 часов вечера лекция на эту же тему тов. Капеловой будет прочитана в Вязовке.

17 августа в 2 часа дня в районном доме культуры им. Островского будет прочитана тов. Капеловой лекция «Единый фронт народов против фашистских поработителей».

Билеты можно получить в райкоме партии, в Вахрамеевском и Вязовском сельсоветах.

Райком ВКП(б)

Отв. редактор Ф. Голубев.